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СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОПОДАТКУВАННЯ НА ФОНІ 

ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 Пандемія коронавірусу COVID-19 внесла значні корективи у світовий 

економічний простір в цілому та економічне середовище всіх держав зокрема. 

Запроваджений навесні локдаун призвів не лише до кризи довіри населення до 

держави, а й до необхідності пошуку радикально нових шляхів виходу з кризи. 

І найбільше питань з даної позиції виникає до оподаткування. 

Зокрема, аналізуючи зміни, викликані пандемією, та подальшими 

тенденціями розвитку оподаткування, Вітор Гаспар, директор Департаменту з 

податкових питань МВФ, Навід Ханіф, директ Управління фінансування 

розвитку ООН; Джейла Пазарбасіоґлу, віце-президент з питань справедливого 

росту, фінансів та інститутів, ГВБ і Паскаль Сен-Аман, директор Центру 

податкової політики та адміністрування, ОЕСР схиляються до думки, що 

матимуть місце три вектори удосконалення податкового процесу держав: по 

перше, це посилення прогресивності; по друге – зростання стимулюючої 

функції оподаткування, як необхідного фактору економічного зростання; по 

третє – посилення прозорості оподаткування, як нова догма «нової норми» 

державного менеджменту [2]. 

В ОЕСР, розглядаючи міри податкової політики, за допомогою яких 

здійснюватиметься вихід з постпандемічної економічної кризи, виокремлюють 

наступні пріоритетні можливості: впровадження сильних і стійких податкових 

стимулів; врівноваження рівня доходів і податкової структури; прогресивність 

усієї податкової системи; мінімізація оподаткування для мультинаціональних 

корпорацій; посилення співробітництва між державами у сфері оподаткування; 

«озеленення» податкових систем. 

«Нова політика повинна бути попередньо сконцентрована на обмеженні 

труднощів і збереженні можливостей відновлення. На цьому етапі потрібне 

точне налаштування та можливе розширення набору вже реалізованої 

політики», – підсумовують в ОЕСР [4]. 
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Наукові співробітники Міжнародного центру з податків і розвитку (The 

International Centre for Tax and Development (ICTD)) М. Мур та У. Причард, 

досліджуючи вектори розвитку на постпандемічну перспективу податкової 

політики держав, що розвиваються, зосереджують увагу на таких перспективах: 

впровадження або активізація оподаткування багатства; відновлення (у 

державах, де було скасовано) оподаткування спадщини; підвищення ставок 

податку на нерухомість; запровадження оподаткування технологічних онлайн 

платформ; посилення ролі екологічних податків і відповідальності за ними; 

встановлення обмежень на вирахування з податкової бази для корпорацій; 

впровадження прозорих податкових пільг для інвесторів. 

Усвідомлюючи складність ситуації і дослідження, автори зазначають: 

«Податок завжди дуже політичний. Політика, пов‘язана з податковим 

реагуванням на пандемію, може незабаром стати конфліктною й ускладнити 

конструктивні громадські дії. Однак нині прийшов час для сильної та загальної 

податкової розповіді про колективні людські інтереси у момент тотальної 

загрози, підкріпленої відповідним набором податкової політики» [3]. 

У блозі Світового банку А. Кастерс, Р. Дом, Б. Хольцман і Р. Ф. Хункера-

Валера наголошують: «в урядів є три важеля, які вони можуть використовувати 

для підвищення дотримання податкових вимог: правозастосування, сприяння та 

довіра («EFT»). Посилення правозастосування ускладнює ухилення платників 

податків від виконання своїх податкових зобов‘язань, а поліпшення якості та 

прозорості податкових процедур спрощує їх сприяння та виконання. Тим 

часом, платники податків з більшою ймовірністю стануть законослухняними, 

якщо сформувати в них довіру внаслідок ефективного та справедливого 

витрачання сплачених ними податкових платежів. Уряди можуть 

використовувати цей тристоронній підхід «EFT» для внесення позитивних і 

довгострокових змін в податкове дотримання на кожному етапі кризи COVID-

19» [1]. 

Фінансово-економічна криза, викликана пандемією коронавірусу COVID-

19, змушує переглянути чинні інструменти та механізми реалізації 

оподаткування в усіх державах світу, особливо – у країнах з економікою, що 

розвивається. І хоча висвітлені пріоритети оптимізації оподаткування назрівали 

https://blogs.worldbank.org/team/anna-custers
https://blogs.worldbank.org/team/roel-dom
https://blogs.worldbank.org/team/benjamin-holzman
https://blogs.worldbank.org/team/raul-felix-junquera-varela
https://blogs.worldbank.org/team/raul-felix-junquera-varela
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вже давно, нова економічна криза дає поштовх їх практичному втіленню, 

вбачаючи у даних заходах вектори формування нового економічного 

суспільства. 
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